

身处明故宫,处处皆风景。南航附中则是这风景秀美的环境中闪烁的一颗"东方明珠"。坐落在明故宫前景路御道街35号的南航附中,是江苏省四星级高级中学、全国航空航天模型活动重点单位、全国中小学思想道德建设活动先进单位。学校原名南京市第七中学,是南京主城区东部地区规模大、环境好、管理严、质量优、历史久、师资强、追求高的一所名牌高中。

南航附中:南京教育的“东方明珠”

■校长访谈



确保学生“中进高出,高进优出”
专访南航附中校长庞中银

“我们关注孩子升学,更关注孩子长远发展!”南航附中校长庞中银认为,如果仅仅关注升学,我们给孩子的教育是不全面的,如果不关注升学,我们对孩子的教育是不负责任的。所以学校关注孩子的协调发展,并且倾向于让孩子在高中就能够了解到自己的兴趣点,对未来职业发展有个规划的雏形,对学生的终身发展奠定扎实的文化、身体和心理等综合基础。

关键词: 学校招生
招收肯吃苦、有特长、独立性强的优秀生

南航附中的办学理念是“一切为了育人、培养人”,培养学生的目标是“做素质全面、学有专长、具有创新精神的现代中国人”。为了实现办学理念和培养目标,学校既尊重学生自主意识和个性发展,又对学生严格要求和精细管理,特别重视学生文明习惯、学习行为习惯的养成教育,特别重视学生的特长发展,既对学生的中考负责,更对学生的终身发展负责。学校特别欢迎那些肯吃苦、习惯好、有特长、独立性强的优秀初三学生报考。

“对考生而言,适合的就是最好的!”庞校长认为,对那些成绩特别拔尖、习惯特别优良的学生而言,报考顶尖名牌高中是理想的选择。而对绝大多数实力并不是很强但有很大潜力的学生而言,则不必一定要去挤顶尖名牌高中,与其到顶尖名校去“陪跑”,不如到适合自己的学校来“领跑”,陪跑和领跑,结果绝对不同。学校近年有400多名学生考取南京大学、东南大学、南航大等全国211工程重点大学,而这些学生中的大多数同学当初的中考成绩并不是很高的,经过我校三年的精心培养,他们获得了成功。

据了解,南航附中是第一批次录取学校,一般只录取第一志愿考生,务请广大考生如果选择南航附中,一定要在第一批次第一志愿里填报南航附中。那些冲刺顶尖名校的考生如果意外落榜,可以到学校申请扩招生(即择校生)名额,对于接近顶尖名校分数线线的学生学校还将给予较大优惠。

关键词: 教学质量

三大措施实现
“中进高出,高进优出”

学校对学生、对家长提出的承诺是“中进高出,高进优出”,而为了实现这一承诺,学校采取了很多措施。

首先,对高分录取的学生实行导师制培养。所谓“导师制”是指为每一位高分录取的学生指定一位学业导师,这些导师均为学校名师或中层以上干部。导师的任务是指导高分学生进行高中三年学业规划,帮助高分学生纠正学习习惯和文明习惯上的不足,负责请优秀教师为高分学生进行个别化辅导,确保这些学生高分进校,优分出校,创造最佳学业成绩。

其次,学校教学实行“讲学案一体化教学”,培养学生自主学习能力,提高教学目标的达成度。具体做法是:提前一周将下周各科教学要求以及知识点、能力点、课堂讲授例题、典型训练题发给给学生,是教案也是学案,既便于教师课堂教学,又便于学生提前自学,周末对学生一周学习目标达成情况进行跟踪小结,对存在的不足及时予以补习、强化和矫正,努力做到日清、周结、月月高。

再次,在管理上责任到人。学校每个年级由一位副校长领衔,全面负责学生工作。分管校长要有自己的管理思路,必须规划好3年的工作计划,确立分阶段目标,按照步骤实施,责任到人。

关键词: 教师培训
提高教师业务水平
促进师生教学相长

教师是学校的重要资源,教师能力的高低也直接决定了学生未来的发展。在提供教

师能力方面,南航附中花了不少气力。

庞校长告诉记者,学校会定期邀请校外专家做名师报告;会邀请知名大学各个科系的教授和学校教研组老师沟通研讨,研讨会针对某个主题展开,比如“讲学案一体化教学”的实施,就是研讨会的结果;学校教师之间也常常经验交流,针对教学中遇到的实际问题,比如如何提高课堂教学效率、促进后进生的转化等等,开展专题交流研讨;此外,学校还进行师徒结对,以老教师带新教师的方式,帮助年轻教师成长。通过教师专业技能的提升,促进学生的成长。

【答记者问】

记者:请问签订优录协议的学生将享受哪些优惠,如何与学校签订优录协议?

庞中银:根据考生平时德智体表现和初三一模成绩,学校和优秀初三学生及家长签订优录协议。对签约学生享受优先录取、优先进实验班、奖学金、收费减免、导师制培养等项优惠,具体优惠办法以协议上的具体约定为准。

记者:签约程序是:一是根据考生自报一模成绩签订意向协议,二是学校核定成绩后与学生签订正式协议。签约时间:在正式填报志愿前均可到我校教务处来签约。

记者:南航附中强化班教学质量如何?

庞中银:南航附中强化班一直以班风纯、成绩优、素质高而著称,绝大多数同学均考上重点本科院校。从2008届高三强化班的成绩看,该班均分达到南京市顶尖高中名校的水平,并有80%的同学被南京大学、东南大学、上海交通大学、武汉大学、南航大、北师大、对外经贸大学等全国著名高校录取。

记者:南航附中近年来的高考录取情况如何?

庞中银:教学上面向全体,分层推进,扬长补短,有效教学,重视教学过程的细节管理,追求“中进高出、高进优出”的教学目标,不让一个学生掉队,对优秀学生拔尖培养。近年来有400余人考入全国211工程重点大学就读,99%毕业生进入各级各类大学学习,高考推进率、升学率市内领先,连续多年受到市教育局表彰。

快报记者 张曦

■学校特色

这里的活动丰富多彩

提起南航附中,很多人的第一印象是——这是一所科技含量很高的学校,而真正走进学校,它带给人的冲击不仅在于教学组织上的科学性,更多的是老师对学生终身发展的深切关怀。

硬件设施完备 教学手段先进

南航附中人文科教氛围浓郁,景色宜人,交通便捷。周边有南航大、南农大、南理工、解放军理工大等四所国家重点高校和十八个部省级科研院所,同时还有东八区创意产业园区和月牙湖高档住宅区。学校教室均配有现代化多媒体教学设备,建有双向闭路电视教学系统、中等局域网校园网、500余台电脑全部入网,信息技术广泛运用于学校教育教

学与管理之中;学校拥有标准化的理化生实验室、信息技术教室、通用技术专用教室等,为提升学生综合素质提供了保证;300米塑胶田径场、室内篮球场、乒乓馆、健身房等为师生强身健体创造了良好条件;正在扩建的学生餐厅和食堂为方便学生生活提供了保障;目前学校正在改建光华门校区,以保证高三年级学生专心学习,提高学习成绩。



学校举办国际语言节



学校举办春季音乐会



学生正在进行越野赛



全省一流的航展室、航模制作室和计算机模拟飞行室
关注学生发展 特色活动丰富

学校有全省一流的航展室、航模制作室和计算机模拟飞行室,学校航模队在全国和江苏省航模竞赛中获一等奖30余项。学校的健美操队获省级以上比赛一等奖20余项,并多次承办江苏省中学生健美操比赛。定向越野队在国家级、省级比赛中屡创佳绩,培养了一批国家级运动员,为高校输送了后备人才。南航附中是市英语教学研究基地,学校组织国

际语言节活动,聘请南京大学外籍专业教师来校授课,提高学生语言能力。

据介绍,学校每年举办创造节、航空科技节、艺术节、体育节、合唱节等主题活动,促进了学生全面、和谐发展,成为学生在校学习期间最美好的回忆。另外,学校通过跑操、午休、每周一曲、心理辅导等形式保证学生的身心健康。



快报记者 赵杰摄

■师生心声

南航附中体育老师戎越频: 定向越野培养学生独立能力

在戎老师看来,孩子能参与到这个活动中来,培养他们的体能、独立自主能力、吃苦耐劳精神、心理素质和团队协作能力,对孩子来说就是最好的事情。

“参与进来的同学,没有一个主动退出!”戎老师说,定向越野比赛有趣味性,同学除了跑步外,还要能在比赛中用最快的方法完成各项任务到达终点。

更多的学生通过参与定向越野活动收获了成长和快乐。戎老师告诉记者,有一位已经毕业的女学生,刚进南航附中时,体质很差,给人感觉精神不振,女学生想加入定向越野队,她当时觉得这个孩子可能练不出来,就拒绝了她。但她很积极,说自己能吃苦,一定要来试试,老师抱着试试看的想法把她留了下来,结果在训练过程中她主动练体能,经过一年多努力身体素质大大提高,参加校运会长跑还拿了第一名,平时学习生活都有了活力,人际交往能力也大大提高了,最后,她考取了南京航空航天大学,还是国家二级运动员。

南航附中航模队队员韩杰星: 拥有的不仅仅是漂亮的成绩单

韩杰星是南航附中实验班的学生,虽然还只是高一学生,但他对自己的人生规划已经有了一个基本的雏形。他了解自己的兴趣点,并且在诸多领域都不断提高自身的素质,他拥有的,不仅仅是一张漂亮的成绩单。

和记者谈到航模时,他滔滔不绝。“在进学校之前,我都是玩的电动飞机,进了学校航模队,才接触到了烧甲醇的飞机!”他告诉记者,父母都是大学老师,所以很支持自己的爱好。当时在选择高中时,父母主动告诉他,南航附中的航模队是市里面首屈一指的,所以对航模活动充满兴趣的他没有多想,就选择了南航附中。

韩杰星的课余时间很丰富,他写小说、玩航模、弹钢琴,他不会因为学习而放弃自己感兴趣的东西。他的目标很明确,就是将来去航空类院校,学习飞机制造知识,发一己之力,振兴中国航天事业。

尽管韩杰星有众多的爱好可他的功课没有落下,在年级他的成绩一直名列前茅。他告诉记者实验班的学习气氛比较好效率高,同学之间、师生之间经常交流能在课堂解决的问题都在课堂解决。

快报记者 张曦

■招生连线

学校今年招生规模如下:
2009年南航附中高一招生计划

2009年学校的招生计划为统招招生405人,按志愿由高分到低分录取,扩招生101人。学校拟建立两个强化班,共80名学生,三个实验班,共120名学生。这些班由优秀学生组成,实行导师责任制培养,努力为全国重点高校输送优秀毕业生。

咨询方式:学生可以在校园网网上报名咨询,网址: <http://www.nhfz.net/nhfz/Guest-Book.aspx>
咨询电话:025-4489638 或总机 84499737、84621284、84594378 转 8711、8712

